Homework 2012. Masters

Problem 1. 3uaiigiTs HabIIbIE MOXKINBE HATYPAJIbHE YUCIO N JJIsI IKOTO KJIITIACTy
Jomky posmipy (n+ 1) x (n — 1) moxua posdgapbyBaru B Tpu KOJbOpU (KOKHA KIITHHKA
dbapbyeThCst B OIUH 13 TPHOX KOJIBOPIB) TAKKM YHHOM, OO HE iCHYBAJIO YKOTHOI YeTBIpKH
0/IHaKOBO mobapbOBaHUX KIITHHOK, KOTPi Oy O KYTOBUMH J/Is TIPSIMOKYTHHKA 31 CTOPO-
HaMH, ITapaJeTbHUMHU JiHiIM CITKH.

Problem 2. Hexait M = (—o0,0) U (0, 00). Bnaitaite yci dbyuxnii f: M — M raxi, mo
JUls JIOBLIBHIX Aiffcnnx o # 0,y # 0, Takux mo 22 + y # 0 BUKOHAHO

f(zy)

f@®+y) = (f(x)) +m-

Problem 3. B rpade c 4k Bepmunamu 3k pebep. l3BecTHo, 9T0 cpemu a00bIX 2k ero
BEpIIUH HaMJIyTCsS JBe, coequHeHHbIe peOpoM. JlokaxkuTe, 4TO BepmHHBI I'pada MOKHO
pas3dbuTh Ha JiBe T'PYHIbl 10 2k BEPHIMH B KaXKJI0il TakK, UYTO HUKAKHE JIBE BEPIIMHBI U3
PA3HBIX TPYII HE COEIUHEHBI PEOPOM.

Problem 4. /losejith, 1110 st Oy/ib-sIKOI'0 HATYPAJIbHOIO N MHOIOYJIEH

P(z) = (2> +2)* +1

He MOxKke OyTH MOJAHO Yy BHIVIsI/L JOOYTKY JBOX MHOTOYIEHIB (HE TOTOXKHHUX KOHCTAHT) 3
nituMu KoedilieHTaMu.

Problem 5. /Tano rpymy 3 n > 4 mwojeil, cepes skux € 3uaiiomi (akmo A 3Haiiomuii
3 B, To B 3naitomuit 3 A). Koxui Tpoe Jioeit, mo 3HaiioMi 0JUH 3 OJHUM, MAIOTh sl
CBO€1 Tpiliku cuiibHuil curHas (I HiIKUM IHIIUM YMHOM CUIHAJIU HEe OTPUMYIOThCst ). Bci
1i CUrHAJIM € Pi3HUMHE (SIKINO TPifiKa 3HAOMUX BiApi3Hs€ThCs Bij iHIIOL TPifikn 3HAOMEX
x04a 6 OJTHOTO JIOIMHOIO, TO CUTHAJIM KX TPiiioK pi3Hi). 3arajbHa KIbKICTh CUTHAIB PiBHA
m > 1. Bigomo, 110 y Oy/b-siKiii 4eTBipIii JIIo/ieil, B sKiil JesgKa TpiliKa Ma€ CIiJIbHUI CUrHA,
YeTBEPTA JIIOIMHA MAE CHIJILHUI CUTHAJI He O1/IbIIe, HizK 3 0JIHIEI0 0COO0IO 3 BKA3aHOI TPIHKY.

JloBecTu, 110 icHY€ Tpiiika Jitojei 31 CIHLIBHAM CHTHAJIOM, TaKa, MO KLIbKICTH OCi0, 110
He MalOTh CILIbHAX CATHAJIB Hi 3 KM 3 JAaHHOI TpiiKH € MEHIIOI ab0o PiBHOIO

18
{n+3——m}.
n

Problem 6. 3sacyBaru, uu icHytorh 1iai duciaa j,k, [, m,n, KoxkHe 3 IKUX Oljiblie 3a

10190 raxi, mo
P4+ E 4+ 12+ m?+n? = jkimn —12.

Problem 7. Haiitu Bce npsiMoyroibHUKU a X b, KOTOpbIe MOXKHO pa3pe3aTh Ha, MOJOCKU
(T.e. MPSIMOYTOJIBHUKH CO CTOPOHAMH, MapaJeJIbHBIMI CTOPOHAM HCXOJHOIO IPSMOYTOJIb-
HUKA), IPAYeM B KazKJOii MOJOCKe OJlHA W3 CTOPOH paBHa 1.

Problem 8. Moxkuo sin ceMuyroapbHUK (XOTs1 ObI KaKoii-TO) paspe3aTh Ha BBITYKJble
MIECTUYTOJTbHUKHA 7

Problem 9. Yucna m,n narypaabnble. /lokazxKure, 9TO IUCTIO

(5m)!(5n!)

m!n!(3m + n)!(3n +m)!
1




eJI0e.

Problem 10. Haiitu Bce Harypasbube T,a, b Takue, uto 270 = abh.

Problem 11. MuoxkectBo B 1e/bIX Ynces HA3bIBAETCS PA3HOCTHBIM 0A3UCOM /It MHO-
xkecrBa {1,2,...,n} ecan jpusa npoussoasHoro d € {1,2,...,n} cymecrsytor b, € B
takue, 9o d = b — b'. Obo3naunm k = k(n) HaMMeHbIEe YHCJIO HJIEMEHTOB PA3HOCTHOTO
basuca jus {1,2,...,n}. Jlokaxure, 9T0

2
K> (1+=)2n+1).
(L+ )20+ 1)

Problem 12. Ilyctb ay,...,a, —HaTypadbHble YHCIA, IPHUYEM BCE CYMMBI BUIA G;, +
st (I < ... < i) pasamdHbL, T.€. Y o 0 F oo 0 s I #J C {1,2,...,n}.
Hokaxure, uro y -, 1/a; < 2.

Problem 13. Ilycts Ay, Ay, A\ — nostozkurenbabie ancaa, O — TOYKa BHYTPH TPEYTOJIh-
nuka ABC'. Ilycrs P — ocnoBanue nepnenaukyisapa u3 O Ha npamyo BC, () — ocHoBaHue
nepuesaukyasgpa u3 O ma mpamyoo AC, R —ocHoBanue meprnenaukyngpa u3 O Ha AB.
Jokazkure, 4TO

AOA 4+ MOB + A\.0C = 2(\/ MAOP + /A A0Q + / A AOR).

Problem 14. CymecrByer Jjin GecKoHedHOe €JI0BO m3 JAByX OykB (Hampumep, 0,1), B
KOTOPOM HeTy BGJI0Ka, BCTPEYAOIIerocst Tp pa3a mojapsas ? (T.e. MOJCI0Ba BUIA WWW, TJIe
w — HEKOoTopas mocenoBareibHocTh OykB. Hanpumep, 010010010 — 610k 010 BecTpedaercs
TPH pasza MOJAPSI).

Problem 15. ITycts muoxkectBo S C N cocrout u3 28 + 1 > 3 maTypanbHbIX [mce.
Paccmorpum Bee cymmbl a+b, a,b € S, u it KaxK10if TaKOil CyMMbI BBIIIUIIEM €€ IPOCThIE
nenuresn. Jlokaykure, 9TO Cpe/in BBHIMUCAHBIX duce/l He MeHee k + 1 pas/imanbIx.



